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V červnu do Edenu na finále ligy amerického fotbalu

Eden bude hostit finále elitní divize A České ligy amerického fotbalu. Vrchol jubilejního 
patnáctého ročníku je naplánován před začátkem letních prázdnin na pátek 27. června. Český 
„Super Bowl“ ještě nezná obsazení, největšími favority jsou tradiční rivalové Prague Panthers a 
Prague Lions. 

„Finále je vrcholem celé sezóny. Hrát se bude v prostředí nového stadiónu s perfektním 
zázemím. Očekáváme napínavé utkání a věříme i ve vysokou návštěvu,“ říká Filip Hobza, ředitel 
České asociace amerického fotbalu. 

Vítězem loňské sezóny se bez jediné porážky stal po tříleté odmlce tým Prague Panthers a 
získal tak celkově devátý titul. Upevnil si pozici historicky nejúspěšnějšího domácího celku. Ve 
finále zdolal Prague Lions, městského rivala a krále posledních let. Alespoň jeden z pražských 
týmů byl ve finále vždy.

Česká asociace byla založena v roce 1993, liga se začala hrát o rok později. „Pro Eden jsme se 
rozhodli i proto, že chceme přiblížit náš sport široké veřejnosti a využít pro to potenciál nového 
areálu,“ dodává Hobza. V zámoří, kolébce amerického fotbalu, má tento sport neotřesitelné 
místo. Super Bowl, tedy finále National Football League, se zde hraje od roku 1967 a pravidelně 
ho sledují miliony diváků. 

Z pravidel amerického fotbalu:

Hrací doba

Zápas se hraje na čtyři čtvrtiny. Mezi třetí a čtvrtou čtvrtinou je patnáctiminutová pauza. Jedna čtvrtina trvá 12 
minut, při přerušeních se však zastavuje čas. Utkaní tak trvá až 2,5 hodiny. Prodlužuje se v případě nerozhodného 
výsledku, což se stává málokdy.

Týmy
Soupeří spolu vždy dva týmy z nichž každý má na hřišti 11 hráčů. Tým, který má míč, útočí (offense), druhá 
jedenáctka hráčů brání (defense). Každý tým musí mít útočnou i obrannou jedenáctku plus náhradníky, dohromady 
to může být 30 až 50 hráčů.

Obrana
Útočníci mohou blokovat defense hráče pouze zepředu a zboku, nesmí je držet (holding). Obráncům je dovoleno 
zastavovat útočníky s míčem téměř jakkoliv. Výjimky jsou držení za helmu (facemask), podkopávání nohou a pokud 
míč letí vzduchem, nesmí do sebe protihráči bojující o míč vrážet vůbec. Zápas píská až sedm rozhodčích, fauly se 



signalizují vyhozením žlutého šátku do hřiště.

Míč a hřiště

Hraje se s balónem ve tvaru protáhlé šišky. Hrací pole je obdélníkového tvaru s rozměry 120 x 53,33 yardů (přibližně 
109 x 49 metrů). Podélně je hřiště rozděleno na 12 desetiyardových zón. Dvě nejvzdálenější na opačných koncích 
jsou end zóny. Když je do nich donesen či v nich zachycen míč, jedná se o tzv. touchdown a šestibodový zisk pro 
tým, kterému se toto podařilo. Útočící mužstvo má 4 pokusy na překonání vzdálenosti 10 yardů, pokud se mu to 
povede, získá další 4 pokusy, a tak může postupovat až do end zóny. V opačném případě dochází k výměně obran a 
útoků a o totéž se snaží soupeřící tým.

Vítězný tým a konečné skóre

Týmy získávají body za skórování dle platných pravidel a pokud hra není vzdána, je vítězem ten tým, který má na 
konci hry, včetně prodloužení, více bodů.
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